



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ,  
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ  
ΜΕΣΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

5 Σεπτεμβρίου 2022

**Θέμα: Μήνυμα του Διευθυντή Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης για την έναρξη της  
σχολικής χρονιάς 2022-2023**

Η έναρξη κάθε νέας σχολικής χρονιάς σηματοδοτεί μία καινούρια αρχή για όλους/ες τους/τις μαθητές/ριες και για όλους/ες τους/τις εκπαιδευτικούς. Συνιστά, ταυτόχρονα, ακόμη μία ευκαιρία για να τεθούν και να πραγματοποιηθούν νέοι και απαιτητικοί στόχοι. Η εκπαίδευση καλείται σήμερα να ανταποκριθεί σε νέα δεδομένα και να παράσχει στους μαθητές και τις μαθήτριες τα αναγκαία εχέγγυα, για να μπορέσουν να ανταποκριθούν με επιτυχία στις νέες προκλήσεις και απαιτήσεις ενός συνεχώς μεταβαλλόμενου κόσμου.

Αγαπητοί Διευθυντές και αγαπητές Διευθύντριες,  
Αγαπητοί και αγαπητές εκπαιδευτικοί,

Κατά τη νέα σχολική χρονιά 2022-2023, 41.305 μαθητές και μαθήτριες πρόκειται να φοιτήσουν στα σχολεία Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης. Είμαι βέβαιος ότι θα καταβάλετε κάθε δυνατή προσπάθεια, από τη δική του θέση ο κάθε ένας και η κάθε μία, για να τους στηρίξετε μαθησιακά αλλά και συναισθηματικά. Με δεδομένη την αγάπη και τον ζήλο για το λειτούργημα που επιτελείτε, την παιδαγωγική και επιστημονική σας κατάρτιση, καθώς και τον επαγγελματισμό σας, σας καλώ να εργαστείτε συλλογικά, μεθοδικά και με αίσθημα ευθύνης, για την πολύπλευρη ανάπτυξη των προσωπικοτήτων των μαθητών και των μαθητριών σας, τη βελτίωση των μαθησιακών αποτελεσμάτων και την επίτευξη των γενικότερων στόχων της εκπαίδευσης.

Η νέα σχολική χρονιά αναμένεται να είναι ιδιαίτερα απαιτητική. Μεταξύ άλλων, θα κληθείτε, ακόμη μία φορά, να δώσετε προτεραιότητα σε όλες τις ενδεδειγμένες ενέργειες που θα διασφαλίσουν τη λειτουργία των σχολικών μονάδων σε συνθήκες υγειονομικής



ασφάλειας, στηριζόμενοι στα γερά θεμέλια της συσσωρευθείσας έως τώρα εμπειρίας και στα υγειονομικά πρωτοκόλλα που θα βρίσκονται σε ισχύ. Παράλληλα, καθοριστική θα είναι η συμβολή σας στην εφαρμογή της νομοθεσίας για την αξιολόγηση των μαθητών και μαθητριών στο πλαίσιο των τετραμήνων, από φέτος και στον γυμνασιακό κύκλο, αλλά και στην επίτευξη των στόχων που έχουν τεθεί για τη νέα σχολική χρονιά. Εύχομαι κάθε επιτυχία στο έργο σας, στο οποίο θα είμαι πάντοτε αρωγός και συμπαραστάτης.

Αγαπητοί μου μαθητές, αγαπητές μου μαθήτριες,

Μία νέα σχολική χρονιά ανοίγεται μπροστά σας, με νέες προοπτικές, προκλήσεις και ευκαιρίες για όλους και για όλες σας. Το σχολείο σας αναμένει τη δική σας πολύτιμη συνεργασία. Να εργάζεστε με εργατικότητα και μεθοδικότητα, να αγαπάτε τη μάθηση, να επενδύσετε σε αυτήν και να είστε σίγουροι ότι η μόρφωση που θα αποκτήσετε θα ανοίξει νέους ορίζοντες στη ζωή σας. Να υπερασπίζεστε τις πεποιθήσεις σας, να επιδείξετε μηδενική ανοχή στη βία και τον σχολικό εκφοβισμό, να νοιάζεστε για τους συμμαθητές σας, να αποδέχεστε τη διαφορετικότητα, να σέβεστε τους καθηγητές και τις καθηγήτριές σας, καθώς και το σχολείο σας. Να επιδείξετε την απαιτούμενη ευαισθησία απέναντι στο περιβάλλον και να δώσετε τη δική σας μάχη ενάντια στην κλιματική αλλαγή. Να μην ξεχνάτε τη μοιρασμένη μας πατρίδα και να εργαστείτε για ένα ειρηνικό αύριο για την Κύπρο μας. Το μέλλον σάς ανήκει.

Καλή και δημιουργική σχολική χρονιά!



Δρ Κυπριανός Δ. Λούης  
Διευθυντής Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης